                                                Озеро поселка Мамедкала.
Я живу в поселке Мамедкала. У нас в поселке есть озеро. Оно было искусственно  создано, для орошения виноградников. Озеро   расположено рядом с парком. Береговая линия составляет более 2 км. Озеро имеет округлую форму, слегка растянутую с севера на запад севера - восток. Каждый из нас понимает, что наше озеро являлось источником духовного богатства, так и источником материального богатства. 
Мне рассказывал дедушка, раньше территория озеро и парка было самое красивое и любимое место  отдыха жителей поселка Мамедкала. Вода была прозрачная, люди купались в ней. Много было водных обитателей. Многим подарило озеро счастливые минуты большой рыбацкой удачи.  В её ямах разбойничали карпы, в прибрежной осоке грелись, притаившись, сазаны, а в береговых норах и под камнями набирают жир караси. Здесь на озере  были сказочные птицы  Лебеди. В зарослях и прилегающих болотах гнездились утки. Охотники и рыбаки любили заглядывать сюда. 
Последние годы во многих местах озеро потеряла свой красочный и лирический облик. Заросло камышом , загрязнено строительным мусором, и промышленными отходами.  Особенно озеро пострадала на участках от столовой до мечети. Озеро заметно обмелело.
 В какие-то 10-15 лет оно растеряла былую мощь, обильные рыбные запасы. Почему же в озере  стало мало рыбы?  Оно работает на человека, в этом её беда, озеро вынуждена собирать промышленные отходы. Каждое озеро способна самоочищаться,  с помощью притоков малых речушек и ручьёв, но это мало помогает. Площадь водосбора резко уменьшилась, много промышленных сбросов. Вода уже такая грязная, что не в состоянии на естественную биологическую очистку.  Все ли  благополучно на озере? Не просит ли нас озеро о помощи?
 Стоит задуматься, неужели нам не дорога собственная жизнь, которую мы беспощадно, незаметно для себя губим. А объем загрязнений водоемов с каждым кодом увеличивается во много раз. Так как водные ресурсы играют главнейшую роль в жизнедеятельности человека, а этот человек, понимая всю их важность для своей жизнедеятельности, продолжает их загрязнять.   Любить и бережно относиться к природе,  нужно учить с самого детства.  Рей говорил, что здоровье дороже богатства.

 






      Республиканский конкурс, посвященный Всемирному дню воды.
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