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Введение.
Доклад направлен на изучение влияния не качественной еды, загрязненной  воды  и воздуха на здоровье человека. Все эти факторы пагубно влияют на здоровье человека. В связи с этим, считаю, целесообразным рассмотреть какие продукты питания не следует использовать в качестве еды. Изучить степень загрязнения воды и воздуха. 
          Значение питания в жизнедеятельности человека отражает выражение Г.Гейне «Человек есть то, что он ест», тем самым, подчеркивая исключительную роль питания в формировании тела, поведении ребенка. Характер питания оказывает влияние на рост, физическое и нервно-психическое развитие человека, особенно в детском и подростковом возрасте. 

Растущие потребности современного человека, приводит к повышению  загрязнения пищи, воды и воздуха чужеродными веществами

В первой половине нынешнего века эти изменения нарастали, и в настоящее время лавиной обрушились на человеческую  цивилизацию. Создавая максимум условий для своего комфортного проживания в окружающем мире. 

Человек особо не задумывается над тем, какое влияние оказывают созданные им условия на экологию окружающей среды и какое влияние, в свою очередь, окружающая среда оказывает на здоровье самого человека. Сегодня известно, что формирование человека и его здоровье напрямую зависит от того, что его окружает в повседневной жизни.

       Смело можно утверждать, что каждый из нас с пищей, водой и воздухом получает несколько граммов чужеродных веществ, которые не относятся к пищевым. Но определенный вклад вносят и пищевые добавки. С расширением наших знаний о пище и совершенствованием технологии производства продуктов питания росло и использование пищевых добавок. Этому способствовало и общее изменение образа жизни. В наш индустриальный век огромное количество людей сосредоточилось в городах. Резко возросла численность мирового населения. Все это потребовало новых способов, как обработки, так и распределения продуктов питания, благодаря чему пищевые добавки стали применяться все шире и шире.                        

                                  1. Еда и здоровье человека

Правильное питание является абсолютно необходимым фактором для обеспечения нормального кроветворения, зрения, поддержания нормального состояния кожных покровов, определяет степень защитной функции организма.

Питание, наряду с воздухом и водой, также является фактором обеспечения жизнедеятельности.

Пищевые добавки – это природные и синтетические химические соединения, которые не представляют собой источник энергии, как пища, не используются в чистом виде, а только добавляются в продукты для облегчения технологического процесса, продления срока хранения или придания определенной консистенции конечному продукту.

Классификация в соответствии с назначением согласно предложенной системе цифровой кодификации пищевых добавок (по основным группам) выглядит следующим образом:

Е100–Е182 – красители (усилители или восстановители цвета);

Е200–Е299 – консерванты (повышают срок хранения, стерилизуют и защищают от бактерий);

Е300–Е399 – антиокислители (сдерживают процессы окисления);

Е400–Е499 – стабилизаторы (сохраняют консистенцию продукта);

Е500–Е599 – эмульгаторы;

Е600–Е699 – усилители вкуса и аромата;

Е900–Е999 – антифламинги (противопенные вещества);

Е1000 и выше – глазирующие вещества, подсластители соков и кондитерских изделий.

Российская отрасль пищевых ингредиентов на настоящий момент насчитывает около 1000 наименований. К пищевым добавкам, как веществам, которые человек употребляет на протяжении всей жизни, предъявляются следующие основные требования: эффективность, безопасность и постоянство состава.

Запрещённые добавки — это добавки, по которым доказано, что их действие приносит вред здоровью. Эти добавки не только запрещены, но и опасны для здоровья людей. Они приводят к различным заболеваниям:

- злокачественные опухоли Е 103, 105, 121, 123, 125, 126, 130, 131, 142, 152, 210, 211, 213-217, 240, 330, 447, 924;

- заболевания желудочно-кишечного тракта Е 221-226, 320-322, 338-341, 407, 450, 461-466;

-аллергия Е 230, 231, 232, 239, 311, 313, 900, 901, 902, 904;

- болезни печени и почек Е 171-173, 320-322.

Существуют также неразрешенные добавки, т.е. добавки, которые не тестировались или проходят тестирование, но окончательного результата пока нет. Такие как Е 127, Е 154, Е 173, Е 180, Е 388, Е 389, Е 424.

Наиболее вредными можно считать консерванты и антиокислители. Консерванты нарушают биохимические реакции. В среде, в которой присутствует такой препарат жизнь становиться, невозможна и бактерии погибают, что дольше сохраняет продукт от порчи. Человек, состоит из огромного числа самых различных клеток и обладает большой массой (по сравнению с одноклеточным организмом). Поэтому  в отличие от одноклеточных организмов не погибает от употребления консерванта. В некоторых случаях, ещё и потому, что соляная кислота, содержащаяся в желудке, разрушает консервант. Однако если в человеческий организм попадёт большая доза консервантов, то последствия могут быть очень печальными.

Большинство производителей, добавляя в производимые ими продукты пищевые добавки, не указывают их вообще или указывают название веществ, из которых они состоят, которые не понятны для большинства людей.

Например, Е 950, на упаковках газированных напитков его указывают как ацесульфам калия. Он содержит метиловый спирт, ухудшающий работу сердечно – сосудистой системы, и аспарогеновую кислоту, оказывающую возбуждающее действие на нервную систему и может, со временем, вызвать привыкание. Безопасная доза не более 1 грамма в сутки. Углекислый газ является одним из основных компонентов газированных напитков. Именно ему они обязаны своим названием. Сам по себе он не опасен, но тем, кто страдает заболеваниями желудочно-кишечного тракта надо быть осторожными, ведь углекислый газ может спровоцировать расстройство пищеварения или болевой приступ. Дело в том, что при соединении этого газа с водой образуется угольная кислота, раздражающая слизистую желудка и кишечника. Эта кислота, в прочем, весьма нестойкая и разлагается с образованием исходных продуктов: воды и углекислого газа, вызывая скопление последнего в кишечнике.

Чипсы и сухарики содержат огромное количество канцерогенов

Для того чтобы картошка хрустела, и чтобы она не портилась и была вкусная, в нее добавлено огромное количество веществ, и в том числе, глутомат натрия (Е621), то есть усилитель вкуса. Это особый вид пищевой вкусовой наркомании, то есть ребенок уже никогда не будет, есть нормальную картошку, он будет все время просить картошку с усилителем вкуса. Вкусовые качества чипсов и сухариков достигаются за счет применения различных ароматизаторов (правда, фирмы-производители почему-то называют их специями). Поэтому существуют всевозможные «чипсовые» и «сухариковые» разновидности, что называется, «на любителя». Бывают даже фруктовые чипсы со вкусами и запахами ананаса, яблока, банана. Есть даже чипсы со вкусом мобильного телефона. Интересно, какие «специи» для этого применяют?

Существуют и чипсы без привкусов, т.е. со своим натуральным вкусом, но по статистике, большинство наших с вами соотечественников предпочитают, есть чипсы с добавками: сыром, беконом, грибами, икрой. Стоит ли сегодня говорить, что на самом деле никакой икры нет - ее вкус и запах придали чипсам с помощью ароматизаторов. Больше всего надежды, что вкус и запах получен без применения синтетических добавок, если чипсы пахнут луком или чесноком. Хотя все равно шансы невелики. Чаще всего вкус у чипсов искусственный. Тоже самое в полной мере относится и к сухарикам. В этом вам помогут убедиться знакомые буквочки «Е», указанные в составе продукта и чипсов и сухариков. 
                                     2.Вода и здоровье человека.
 Сегодня 2/3 заболеваний человека связано с поступлением в организм не качественной воды. Как правило, вода берется из открытых источников, которые содержат 13 тысяч потенциально токсичных элементов (данные Всемирной Организации Здравоохранения) и на 99% не соответствуют требованиям, на которые рассчитаны применяемые в настоящее время технологии очистки.

Присутствующие в питьевой воде элементы становятся причиной следующих заболеваний человека:

тяжелые металлы (свинец, ртуть, кадмий, цинк, никель, хром). Вызывают атеросклероз, полиневрит, гипертонию, поражение костного мозга, потерю остроты зрения.

Радиоактивные элементы (уран, плутоний, торий, стронций, цезий). Приводят к онкологическим заболеваниям, генетическим изменениям, ослаблению иммунитета, врожденным порокам. Азот и фосфор ослабляют иммунитет; болезнетворные микробы, попавшие в воду вместе с канализационными стоками, становятся причиной гастроэнтерита, гепатита, миокардита, полиомиелита и различного вида кишечных расстройств.

Фтор, хлор и его соединения, бром, хлороформ вызывают нефриты, гепатиты, мутагенные эффекты, ослабление иммунной системы, онкологические заболевания внутренних органов. 

                3.Влияние воздуха на здоровье человека.
         Основными составляющими жизнедеятельности человека являются воздух и вода. К сожалению, в силу воздействия человека на экологию окружающей среды, сегодня сложно найти в мире место, где бы имелись чистая атмосфера и вода.

С выбросами в атмосферу поступают опасные элементы  оксиды и соединения. Такие  как кремний, кальций, углерод, магний, марганец, цинк, медь, никель, свинец, сурьма, висмут, селен, мышьяк, бериллий, кадмий, хром, кобальт, молибден, асбест, ртуть, ацетальдегид, бензол, бутадиен, стирол, формальдегид, акролеин, ксилол, толуол. 

Попадая в организм человека, эти элементы становятся причиной многих хронических заболеваний. Среди них заболевания  онкологические, органов дыхания, кровообращения, нервной системы.

ВЫВОДЫ.
Главным фактором формирования экологии окружающей среды сегодня является человек и его деятельность, которая крайне упростила ему жизнь и,  вместе с тем, стала основным механизмом воздействия на его здоровья. Основными составляющими жизнедеятельности человека являются еда, воздух и вода. 

К сожалению, в силу воздействия человека на экологию окружающей среды, сегодня сложно найти в мире место, где бы имелись качественная еда, чистая атмосфера и вода.

Рост городов, развитие промышленности и связанных с ней агентов. Возрастание темпов жизни и умственных нагрузок - все это коренным образом изменило структуру заболеваемости и смертности современного человечества. Если в начале XX века основным фактором этой структуры были эпидемические болезни, то в настоящее время на первый план вышли сердечнососудистые, онкологические, нервно-психические, желудочно-кишечные, эндокринные, легочные заболевания и травматизм.

Заключение.
1. Нужно понять, что без пищевых добавок сегодня не обойтись, поэтому не стоит панически бояться буквы «Е» на этикетке. Обращайте внимание на маркировку и срок годности продукта. Пусть вас не смущают «натуральные» или «идентичные натуральным» красители и ароматизаторы, но длинный список Е-добавок должен вас насторожить. Если Вы склонны к аллергическим реакциям, исключите из своего рациона продукты, содержащие добавки, вызывающие аллергию. Продукты быстрого приготовления используйте только в экстренных случаях. Старайтесь меньше употреблять продуктов с длительным сроком хранения (копченые, консервированные).

 Используйте только натуральные продукты для кормления грудных и маленьких         детей. Старайтесь как можно реже употреблять сладкую газированную воду, чипсы и    сухарики. 

—  Изучив материал, выяснили, что в продаже имеются продукты, содержащие опасные и безопасные пищевые добавки.

2. Проблемой является попадание в реки и другие водоемы различного бытового и промышленного мусора. Многие, наверное, не раз гуляя по набережной, бросали в воду бумажку, банку, ветку и т.д. В каком-то месте весь этот мусор скапливается, и в русле реки образуются наносы, возникают островки. Все это ведет к засорению и пересыханию реки. Этот же мусор, разлагаясь, выделяет различные канцерогенные вещества, которые попадают вместе с пищей к нам на стол. 

3. Большинство источников загрязнения расположено близко или даже в пределах густонаселенных территорий, население которых страдает от загрязнения. Там же постоянно появляется большое количество дорожных транспортных средств, которые загрязняют атмосферу. С выбросами в атмосферу поступают опасные элементы  оксиды и соединения. Попадая в организм человека, эти элементы становятся причиной многих хронических заболеваний. Среди них заболевания  онкологические, органов дыхания, кровообращения, нервной системы.
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